

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/diplomnaya-rabota/354110>

Тип работы: Дипломная работа

Предмет: Туризм

Введение 2

1. Понятие туристско-рекреационного потенциала и его значимость в странах Средней Азии | 4

1. Туристско-рекреационный потенциал стран Средней Азии 7

1.1. Туристско-рекреационный потенциал Туркмении 7

1.2. Туристско-рекреационный потенциал Узбекистана 18

1.3. Туристско-рекреационный потенциал Таджикистана 27

1.4. Туристско-рекреационный потенциал Казахстана 39

1.5. Туристско-рекреационный потенциал Киргизии 44

1.6. Туристско-рекреационный потенциал Афганистана 50

Заключение 54

Список литературы 58

Огромные туристические ресурсы Центральной Азии и возможности их развития создают предпосылки создания разнообразной базы отдыха в странах региона и увеличение доли доходов этой отрасли в экономике республик. На территории Центральной Азии общей площадью 3,944,300 кв. м расположены пять государств – Узбекистан, Туркменистан, Таджикистан, Кыргызстан, Казахстан. По официальным данным, их суммарное население на 2022 год составляло 65,7 млн. чел. За 2022 год число посетителей в Казахстан сократилось на 7,3% и его доля в международном туризме составляет 0,8% (4,560 млн. человек) [16].

При этом прирост посетителей в 2021 году составлял 2,5%. В Кыргызстан за 2022 год число прибывающих из других стран людей с целью отдыха сократилось на 7,4% и составило 0,5% (2,849 млн. человек) от 100% от общего количества.

Согласно данным официального сайта Узбекистана, в 2022 году страну посетило 2 млн. иностранных посетителей, в то время как в 2005 году эта цифра составляла лишь 240 000 человек. Статистика туризма Таджикистана не имеет длительной истории, так как впервые обобщение статистических данных по этой отрасли было начато с 2005 года.

По данным 2009 года количество иностранных граждан, прибывших с целью отдыха, составило 442 тыс. чел. По сведениям турфирм, Туркменистан за 2021 год посетило 8,423 тыс. человек. Доля туризма в ВВП составляет более 10% для стран, где данная индустрия является важным элементом экономики, тогда как в странах Центральной Азии это цифра составляет 1-2%. Этот обширный регион имеет огромный неиспользованный туристский потенциал, ведь только в одном Узбекистане более 4 тыс. историко-архитектурных памятников, и в Туркменистане – более 1300.

Если посмотреть на туристические ресурсы пяти стран Центральной Азии, можно сказать, что этот регион имеет историю взлетов и падений различных ханств, которые разворачивались со времен до нашей эры, и являлся перекрестком торговой культуры на Великом шелковом пути. Кроме того, он богат динамичными природными ресурсами, от озер и болот, расположенных от высокогорий 7000 м над уровнем моря и до пустынь, расположенных ниже уровня моря.

Есть также объекты всемирного наследия, которые простираются на территории нескольких стран, такие как «Западный Тянь-Шань» и «Шелковый путь: сеть маршрутов Чанъань-Тянь-Шаньского коридора», показанные в Таблице 1 и 2. В последнее время ведется активная работа по подаче заявок на регистрацию объектов в качестве всемирного наследия в нескольких странах. Есть также много нематериального культурного наследия, общих для разных стран. И они сохраняют культурные ценности, такие как кочевая культура в Казахстане и Кыргызстане и согдийская культура в Узбекистане и Таджикистане.

Таблице.1. Объекты Всемирного наследия стран Центральной Азии

Страна Наименование Классификация Год регистрации

и
Казахстан, Кыргызстан, Узбекистан СА-А1 Западный Тянь-Шань Природное наследие 2016

Казахстан, Кыргызстан СА-А2 Шелковые пути: сеть торговых маршрутов Чанъань-Тяньшанского коридора

Культурное

наследие 2014

Таблица 2. Предварительный список Всемирного наследия стран Центральной Азии

Страна Наименование Классификация Год

регистрации

и

Казахстан, Узбекистан, Туркменистан СА-В1 Холодные зимние пустыни Турана Природное

наследие 2020 -2021

Узбекистан, Таджикистан, Туркменистан СА-В2 Шелковый путь: Зарафшан-Каракумский коридор

Культурное

наследие 2021

Исследование со сбором данных по продвижению индустрии туризма в странах Центральной Азии

Заключительный отчет

В дополнение к историческому наследию и древней культуре, в настоящее время созданы современные курорты и горнолыжные базы, где можно насладиться горными пейзажами[20].

А также разрабатываются туристические ресурсы и продукты, которые характеризуют регион сегодняшних дней, такие как остатки от прежнего Аральского моря (кладбище кораблей) и месторождения природного газа. Кроме того, он обладает разнообразной экосистемой, что делает его сокровищницей ценной флоры и фауны, и имеет большой потенциал для разработки новых туристических продуктов, таких как экотуризм и туры наблюдения за птицами.

1. Туристско-рекреационный потенциал стран Средней Азии

1.1. Туристско-рекреационный потенциал Туркмении

«Древний Мерв» - город-оазис Шелкового пути, руины «Ниса» - крепость города, возникшего в Парфянской империи и «Куня-Ургенч» - процветавшая столица Хорезма в 12 веке внесены в список Всемирного наследия и передают историю торговых взаимоотношений.

Таблица 3. Культурные ресурсы Туркменистана

Объекты Всемирного наследия Предварительный список Всемирного наследия Нематериальное культурное наследие

TR-A1 Государственный историко-культурный парк «Древний Мерв» (1999) TP-A2 Куня-Ургенч (2005)

TR-A3 Парфянские крепости Нисы (2007) TR-B1 Дехистан / Мишриан (1998) TR-B2 Участок Шелкового пути в Туркменистане (30 объектов) (2010) TR-C1 Эпическое искусство Гёроглы (2015) TR-C2 Куштдепди обряд пения и танца (2017)

TR-C3 Традиционное ковроткачество Туркменистана (2019)

В Туркменистане были созданы девять природных заповедников, а в 2009 г. шесть объектов, указанных в Таблице 4. были внесены в Предварительный список Всемирного наследия.

Таблица 4. Природные ресурсы Туркменистана

Наименование Характеристика

TR-D1 Амударьинский государственный природный заповедник Природный заповедник был создан в 1982 г. для защиты участка реки Амударья.

TR-D2 Бадхызский государственный природный заповедник Природный заповедник был создан в 1941 году для защиты экосистемы Бадхызского нагорья. Международная ассоциация по защите птиц⁴ определила заповедник в качестве ключевой орнитологической территории (IBA).

TR-D3 Койтендагский заповедник (плато динозавры, пещеры) Заповедник был создан в 1986 г., и его территория включает в себя четыре заказника. Оно также определено Международной ассоциацией по защите птиц⁵ в качестве ключевой орнитологической территории.

TR-D4 Хазарский государственный природный заповедник Заповедная зона создана в 1932 г. на юго-восточном побережье Каспийского моря.

TR-D5 Репетекский биосферный государственный заповедник Охраняемая территория была создана в 1927 г., находится примерно в часе езды от Туркменабада, создана для защиты экосистемы пустыни Каракум. Также обозначена Международной ассоциацией по защите птиц⁶ в качестве ключевой орнитологической территории.

TR-D6 Сунт-Хасардагский государственный природный заповедник Создано в 1977 г. для охраны

эндемичных видов флоры и фауны Туркменистана.

Кроме того, в пустыне Каракум, примерно в 260 километрах к северу от столицы Ашхабада, можно посетить «Врата ада», где из большой воронки вырываются языки пламени горящего месторождения природного газа. Несмотря на отсутствие туристической инфраструктуры, предлагаемые туры из Узбекистана на одну ночь и два дня пользуются растущим спросом среди туристов.

Туркменистан - самая сложная в получении визы страна в Центральной Азии. Лицензированное туристическое агентство должно обратиться за визой для туристов, планирующих совершить экскурсионный тур в сопровождении гида. В последнее время растет количество туристов из Узбекистана, посещающих «Врата Ада».

Также, на побережье Каспийского моря создана Национальная туристическая зона «Аваза», где построены роскошные комплексные курорты, новый аэропорт Туркменбаши и другие объекты.

Страна Великого шёлкового пути и великой пустыни Каракумы, Туркменистан сегодня - одно из популярных туристических направлений Центральной Азии. Туризм в Туркменистане - это одна из отраслей экономики, которая стремительно развивается в последние годы. Самобытная, уходящая корнями в тысячелетия, культура туркменского народа, разнообразные природные ландшафты, историко-археологические достопримечательности, которыми изобилует древняя туркменская земля - все это вызывает огромный интерес во всем мире, создает уникальные предпосылки для развития санаторно-курортного отдыха, экологического, археологического, этнографического, спортивного туризма. [19]

Республика Туркменистан располагается в Центральной Азии. Площадь 488,1 тыс. кв. км. На севере Туркмения граничит с Казахстаном, на юге - Афганистаном и Ираном, на северо - востоке - с Узбекистаном, на западе омывается водами Каспийским морем. Туристический потенциал - это совокупность туристических ресурсов и инфраструктур на определенной территории. Туристические ресурсы подразделяются на: природные, культурно - исторические и социально - экономические [26].

Природные туристические ресурсы представляют собой объекты, созданные природой. По сравнению с другими странами среднеазиатского региона, Туркменистан занимает выгодное географическое положение. На западе омывается Каспийским морем, по территории которого проходят границы с Россией и Азербайджаном. На востоке страны протекает река Амударья, на юге и юго-западе окружена горами Копетдага и Паропамиза. Государство имеет сухопутные границы с Узбекистаном на востоке, с Афганистаном на юго-востоке, Ираном на юге и Казахстаном на севере. Туркменистан включает в себя пять туристических районов, переименованных в настоящее время в вelayаты: Западный регион - Балкан, Северный регион - Дашогуз, Восточный - Мары, Центральный - Ахал, Восточный - Лебап. Балканская область (вelayат) заслуживает внимание зарубежных туристов и путешественников благодаря расположенным на своей территории историческим памятникам. Административный центр - город Балканабад. Балканская область состоит из 6 этрапов (районов) и 5 городов со статусом этрапа.

Из них только город Туркменбаши и Балканабад располагают большим туристско-рекреационным потенциалом. [1] Туркменбаши - город на западе Туркмении, входящий в состав Балканского вelayата (района). Расположен на восточном побережье Каспийского моря в 580 км западнее Ашхабада. На территории города находится крупный в стране международный морской порт. Каспий называют морем из-за его размеров и геологической структуры, которая когда-то была океаническим дном. [2]

Самой посещаемой достопримечательностью вблизи Туркменбаши является удивительный Дехистан — это равнина, которая сохранила следы жизни людей, пришедших на эту территории еще в третьем тысячелетии до нашей эры. Крупнейшим историческим памятником Дехистана считают городище Мисриан. Социально-экономические ресурсы. На территории города находятся кафе и магазины. Также на территории города находится музей. Историко-краеведческий музей Балканской области находится в центре города Туркменбаши.

Оценка туристско-рекреационных ресурсов показала, что город Туркменбаши Балканской области имеет туристско-рекреационные ресурсы и потенциал для их развития, а также инфраструктура в городе постепенно развивается. Балканабад - город в Туркмении, административный центр Балканского вelayата. Балканабад расположен на западе Туркмении у южного подножия хребта Большой Балхан (до 1880 м) в 400 км к северо-западу от Ашхабада и в 130 км юго-восточнее порта Туркменбаши. На территории города находятся театры, музеи, также Храм Рождества Пресвятой Богородицы. Кроме того, на территории города много кафе и общепитов.

Оценка туристско-рекреационных ресурсов показала, что город имеет туристско-рекреационные ресурсы и потенциал для их развития, но при этом инфраструктура плохо развита. [4] Эсенкулийский этрап (район) Культурно-исторических ресурсов на территории Эсенкулийского района не имеется. Из природных

ресурсов на территории этрапа находятся вулканы Акпатлавук Камышлыджа и Гограныдаг – нефтегазовое месторождение в Туркмении. [6] Комплексная оценка туристско-рекреационного потенциала Эсенкулийского этрапа (района) Балканской области показала, что этрап не имеет туристско-рекреационных ресурсов и потенциала для их развития.

Инфраструктура абсолютно не развита. Для популяризации и развития рекреационного туризма в Туркменистане, в 2007 году на каспийском побережье была создана национальная туристическая зона «Аваза», расположенная в двенадцати километрах от города Туркменбаши. Полностью строительство морского курорта завершилось к 2020 году, и уже представляет собой «морской городок» с собственным национальным колоритом, чистым пляжем, теплым морем и жарким солнцем. [1]

Привлекательным и наиболее посещаемым туристами в Туркменистане является побережье Каспийского моря. Для туристов, предпочитающих спокойный отдых, здесь построен и принимает отдыхающих курорт «Аваза». Туркменистан является самой равниной республикой Средней Азии, так как 20% ее территории расположено на Туранской низменности с пустыней Каракумы [3]. Пустыня Каракумы как туристический объект привлекает туристов не только уникальными песчаными ландшафтами, наиболее ярко представленные в заповеднике Репетек, но и наличием такого экзотического места, как огненный кратер Дарваза, что в переводе означает «ворота в ад». Весьма привлекательным среди туристов является и пустынное сафари – катание на внедорожниках по барханам с обжигающими песками пустыни Каракумы. Многие реки Туркменистана в следствие малого количества осадков и отсутствия гор с ледниками, маловодны, часто пересыхают.

Более крупные реки (Каракум, Теджен, Амударья) могут быть привлекательны для туристов аттрактивностью приречных территорий. Наиболее ярко климатические и геоморфологические особенностей Туркмении проявляются при посещении туристами Заунгузского плато, расположенного в древней части Каракумов, ограниченном древним руслом Западного Узбоя. На юге его расположено понижение Унгуз, с цепью песчаных котловин, солончаков и такыров. На юге и юго – востоке страны интересны своими горными поднятиями. Горы Копетдаг, находятся на правом берегу реки Амударья, с выступающими на поверхность породами юрского периода. Горы Койтендаг, или «горы глубоких каньонов», прорезаны множеством ущелий с отвесными скалами. Помимо живописных гор, в данной местности множество пещер с глубокими озёрами. Весьма привлекательна Карлюкские пещеры, Плато Динозавров, со следами древних рептилий. К востоку от города Туркменбаши, что на западе страны, находится один из красивейших природных объектов – каньоны Янги – Кала. Вырезаны ветрами и дождями отвесные скалы привлекают своей разнообразной окраской. Особенно красиво любоваться каньоном на закате, когда вся территория окрашивается в пурпурно – красный цвет. Разнообразны подземные воды Туркменистана. Наиболее перспективны для отдыха и рекреации минеральные воды и подземные сероводородные озера Ковата, Арчман, Арваз, Берзенги, грязевой курорт – Моллакара [3].

Туркменистан, страна, богатая природными ландшафтами, историческими древними достопримечательностями, многочисленными памятниками культуры, традиционными обычаями и нарядами, обладает огромным туристическим потенциалом.

Туркменистан в 1993 году стал членом Всемирной туристской организации. В связи с этим развитие туризма является важной составляющей интеграции Туркменистана в мировую экономику. Страны, в которых высоко развиты туристические услуги, приносят в экономику более 10 процентов ВВП, за счёт туризма. Это немалый вклад в экономику страны. В современном мире все большую популярность занимает туристические поездки в малоизвестные, нетронутые туризмом места и достопримечательности. Все больше людей интересуются историческими и культурными наследиями древних народов. Несмотря на некоторый спад туризма в период пандемии коронавируса и некоторых политических аспектов ситуаций, происходящих в мире, туризм всегда имеет место быть, и оно будет стремительно развиваться. На сегодняшний день в Туркменистане функционирует огромная национальная туристическая зона «Аваза». На этой курортной зоне построены многочисленные современные и комфортабельные отели и гостиницы, коттеджи, лечебно-оздоровительные комплексы. «Аваза», расположенная на востоке Каспийского моря, со своей своеобразной экзотичностью является привлекающей зоной для туристов всего мира.

На курортной зоне «Аваза» очень развита транспортная инфраструктура, здесь созданы многочисленные развлекательные центры, всё для того, чтобы люди с пользой для здоровья отдыхали и развлекались. Как нам уже известно, в древние времена участок Шелкового пути пролегал через Центральную Азию, и в том числе через территорию Туркменистана. Этот путь оставил за собой следы в виде памятников архитектуры и археологических городов. Их постоянно посещают туристы, увлекающиеся древними архитектурами, а целый ряд исламских мавзолеев, связанных с именами почитаемых в народе святых, являются местами

паломничества верующих всех возрастов и социальных групп.

Для туристов интересна и разнообразная природа Туркменистана: горный массив Копетдаг с его живописными ущельями и речными долинами, пустыня Каракум со знаменитым газовым кратером и Репетекским заповедником, фисташковые рощи Бадхыза, побережье Каспийского моря с прекрасными курортами «Аваза», сказочные каньоны Койтендага, где находится «следы Динозавров» и сероводородные источники.

Привлекательны культурно – исторические туристические ресурсы Туркменистана. Исторические места и объекты республики, ярко освещают особенности жизнедеятельности туркменского народа, историю формирования туркменского государства. Самым знаменитым местом является древний город Ниса, находящиеся в 18 км от столицы страны города Ашхабада. Город состоит из двух крепостей Старой и Новой Нисы, датируемых I тысячелетием до нашей эры и связаны с процветанием Парфянского царства. Город Абиверд, бывший центр Древнего Хороса, в прошлом представлял собой огромную крепость, служащую в средние века местом укрытия населения от нашествия кочевников. Раскопки города велись в XX столетии, а на данный момент руины города, представленные несколькими курганами и возвышенностями, является историческим заповедником Туркменистана.

Столица Туркменистана – Ашхабад радуется гостей различными памятниками культуры и музеями; государственным историческим музеем Туркменистана, изобразительных искусств и туркменских ковров. Все они находятся в центре города, что обеспечивает их комфортное посещение [2]. Необычное место Туркменистана – Мисрианская равнина с Древним городом Дехистан. Расположенный на западе Туркменистана, вблизи Каспийского моря – это самый отдалённый и изолированный исторический объект республики, на территории которого не велось строительства, что способствовало сохранности живописных башен X-XII-века в первозданном виде. Ознакомиться с историей Великого Шелкового пути позволяют развалины караван – сарая Ташарват, находящиеся в 38 км от города Балканабат на западе Туркменистана. На самом севере Туркменистана находится древняя столица Северного Хорезма – Куня Ургенч, в настоящее время археологический заповедник. Город имел выгодное географическое положение – на пересечении караванных путей, являясь сердцем торговли с уникальной архитектурой. Особое внимание привлекает мавзолей Наджиметдина Кубры – основателя дервишского ордена в исламе. Именно этот город – святыня для мусульман, его посещают паломники со всего мира [22].

Ещё одним памятником Великого Шелкового пути являются развалины караван – сарая Дая Хатын, расположенного на левом берегу Амударьи, на северо-востоке Туркменистана. Уникален памятник архитектуры Дая Хатын, возраст которого XI-XII века. В настоящее время он представлен развалинами из сырцового кирпича. Марыйская область, так же является историческим центром культурного достояния Туркмении. Древний город Мерв, расположенный в юго-восточной части Туркменистана, в 30 км от современного города Мары – один из самых посещаемых объектов республики. Город Мерв считался столицей древнего Арабского Халифата, вскоре ставшим столицей Сельджуков. Мервский оазис датируется концом III-го и началом II-го тысячелетия до нашей эры [26]. На социально-экономические туристические ресурсы большое влияние оказывают экономико-географическое положение, перспективная и современная территориальная организация, уровень развития транспортной сети, транспортная доступность территории, уровень ее экономического развития, трудовые ресурсы уровень обеспечения обслуживания населения, особенности населения. Развитие туризма – перспективное направление развития Туркменистана.

1. Бабаев А.Г. География Туркменистана. – Ашхабад, 1966. С.87. [
2. Балабанов И.Т., Балабанов А.И. Экономика туризма. — Москва: Финансы и статистика, — 2000, — 176 с.
3. Бартольд В.В. Лучшие задания для изучения Туркменистана. — Т. IX, — 1997.
4. Ветитнев, К.М. Лечебно-оздоровительный туризм: вопросы терминологии / К.М. Ветитнев, А.В. Дзюбина, А.А. Торгашева // Известия Сочинского гос. ун-та. -2012. -№2. -С.50-56.
5. Вокруг Каспия. Граница Казахстана и Туркменистана [Электронный ресурс] // Страница Виртуальных Путешественников/ URL: <https://sergevdolva.livejournal.com/864003.html>
6. Гаврина Е.С., Оценка современного уровня программы перспективного развития туристической индустрии в Туркменистане (выпускная работа магистра), Научный руководитель: к.г.н., доцент Ю.П. Грицак, Харьков 2011.
7. Гаджиоглу Н. Туристическое агентство и туроператор. Бурса.: Университет Улудаг Басимеви, — 1993.
8. Гафуров, Б. Г. История таджикского народа. -4-е изд. / Б.Г. Гафуров. -М., 1963.
9. Гафуров, Б.Г. Таджики: Древнейшая, древняя и средневековая история / Б.Г. Гафуров. - М., 1972. -664 с.

10. Гулахмадова М. Ш. Развитие туризма в Таджикистане: состояние и перспективы. [Электронный ресурс]: URL: <http://eHbrary.asu.ru/xmlui/handle/asu/2654?show=fun>
11. Дегусарова В. С., Мартынов В. Л., Сазонова И. Е. Кыргызская Республика и ЕАЭС // Мировая экономика и международные отношения. 2017. Т 61. № 8. С. 78-84.
12. Дегусарова В. С., Мартынов В. Л., Сазонова И. Е. Основные тенденции геодемо–графического развития постсоветской Киргизии // Известия Русского географического общества. 2018. Т 150. № 1. С. 43-59.
13. Декларация о создании Шанхайской организации сотрудничества. [Электронный ресурс]: URL: <http://kremlin.ru/supplement/3406>
14. Джамолов, А.И. Из истории культурной жизни предков таджикского народа и таджиков в раннем средневековье / А.И. Джамолов. -Душанбе: Дониш, 1973. -С.37-78.
15. Древний и современный Туркменистан [Электронный ресурс] //Туроператор Жарков Тур URL: <https://www.jartour.ru/turkmenistan/tours/1047.html>
16. Закон Туркменистана «О туризме». Вестник Туркменистана 21.05.2010. 5. Квартальнов В.А. Туризм. Учебник. М.: Финансы и статистика, — 2002. — 320 с.
17. Информационное агентство ТАСС. Киргизия стала самым популярным авиа–направлением у россиян летом 2022 года. [Электронный ресурс]: URL: https://tass.ru/obschestvo/5356655?utm_source=kommersant.ru&utm_medium=referral&utm_campaign=kommersant.ru&utm_referrer=kommersant.ru
18. Каньоны Янгикала [Электронный ресурс] // Туристическая компания «Asia Adventures». URL: http://www.centralasia-adventures.com/ru/sights/turkmenistan_sights/canyons_of_yangikala.html 4. Квартальнов В.А. и Зорин И.В. Энциклопедии туризма. - 2004.
19. Карриев А.К., Росляков А. Краткий очерк истории Туркменистана. - Ашхабад, 1956. С.152.
20. Комарова, Л.К. Организация туристской индустрии: Учебное пособие / Л.К. Комарова, В.П. Нехорошков, И.Н. Фенедева. -М.: Юрайт, 2020. -205 с.
21. Комарова, Л.К. Туристское зонирование территории Новосибирской области как основа развития регионального туризма / Л.К. Комарова // Вестник ассоциации вузов туризма и сервиса. -2014. -Т.8. -№2. -С.17-24.
22. Курорты. Энциклопедический словарь / Гл. ред. Е.И. Чазов. -М.: Советская энциклопедия, 1983. -360 с.
23. Кусков А.С. Джаладян Ю.А. Основы туризма. - М.: КНОРУС,2008. С.400.
24. Кыдыралиев Н. А., Исакова Д. Б., ТурганбаеваН. К. Тенденции развития туризма в Кыргызстане // Вестник Дипломатической академии министерства иностранных–ных дел Кыргызской республики имени Казы Дикамбаева. 2019. № 11. С. 25-32.
25. Максаковский, В. П. Географическая картина мира / В.П. Максаковский. - М.: Дрофа, 2004.
26. Мамедов М.А., Мурадов Р.Г., Акиниязов С.Г. Памятники Туркменистана внесены в Список всемирного наследия ЮНЕСКО — Ашхабад, — 2015.
27. Мухина, Л.И. Особенности рекреационной оценки среднегорной территории / Л.И. Мухина, В.В. Савельева // Известия АН СССР. Серия географическая. -1973. -№3. -С.95- 100.
28. Национальный банк Кыргызской Республики. [Электронный ресурс]: URL: <https://www.nbkr.kg/index.jsp?lang=RUS>
29. Национальный статистический комитет Кыргызской Республики. Статистика Кыргызстана. [Электронный ресурс]: URL: <http://www.stat.kg/ru/metodologicheskie-polozheniya-po-statistike/turizm/>
30. Официальный сайт Агентства по статистике при Президенте Республики Таджики–кистан. [Электронный ресурс]: URL: <https://stat.tj/ru/macroeconomic-indicators>
31. Преображенский, В. С. Физико-географические аспекты и проблемы организации отдыха: //Географические проблемы организации туризма и отдыха / В. С. Преображенский. -М., 1975. -Вып. 1. -210 с.
32. Самые популярные направления в туризме ТурСтат. [Электронный ресурс]: URL: <http://turstat.com/outboundtravelrussia9month2019>
33. Сафаров У. Анализ динамики и особенностей развития туристского рынка Рес–публики Таджикистан // Вестник Таджикского национального университета (научный журнал). 2010. № 6 (62).
34. Сулхия К. Туристский и рекреационный потенциал республики Таджикистан. [Электронный ресурс]: URL: <https://cyberleninka.ru/article/n/turistskiy-i-rekreatsionnyy-potentsial-respubliki-tadzhikistan>
35. Суханов И.Б. Обычаи, традиции и преемственность поколений, — 1976 — 216 с.
36. Толонов Э. Н. Туристический потенциал и тенденции развития туризма в Кыр–гызстане. [Электронный ресурс]: URL: <file:///C:/Users/%D0%A2%D0%B0%D1%82%D1%8C%D>

1%8F%D0%BD%D0%B0/Downloads/turisticheskiy-potentsial-i-tendentsii-razvitiya-turizma-v-kyrgyzstane.pdf

37. Халитов М. Перспективы развития российско-кыргызского туризма в условиях Евразийского экономического союза. [Электронный ресурс]: URL: <https://ia-centr.ru/experts/iats-mgu/mikhail-khalitov-perspektivy-razvitiya-rossiysko-kyrgyzsko-go-turizma-v-usloviyakh-evraziyskogo-ekono/>

38. Чудайкина Г.М., Рыбак М.В., Логинова Н.Ю., Костоварова В.В. Потенциал, особенности развития, перспективы туризма в Туркменистане. 2019 Т.13 №4 с. 3-11

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/diplomnaya-rabota/354110>